



**Выдающийся микробиолог, эпидемиолог
и инфекционист, академик РАН,
доктор медицинских наук, профессор,
советник директора ЦНИИ Эпидемиологии
Роспотребнадзора
ВИКТОР ВАСИЛЬЕВИЧ МАЛЕЕВ
в июле отметил 85-летний юбилей**

Виктор Васильевич родился 22 июля 1940 г. в г. Мелитополе Запорожской области УССР. В 1964 г. окончил с отличием Андрижанский государственный медицинский институт. С 1968 г. научная и трудовая деятельность ученого связана с Центральным НИИ эпидемиологии: младший научный сотрудник (1968–1976), старший научный сотрудник (1976–1978), зав. лабораторией клинической физиологии и биохимии (1976–1979), зам. директора Института по научной и клинической работе и зав. отделом инфекционной патологии, в настоящее время – советник директора ЦНИИ Эпидемиологии Роспотребнадзора по научной работе.

Академик В. В. Малеев – инфекционист с мировым именем, работал в очагах эпидемий особо опасных инфекций в различных регионах России и в странах Азии, Африки, Центральной и Южной Америки. Обширна сфера его научных интересов – этиология, патогенез, патофизиология инфекционного процесса, клиника, диагностика, лечение и профилактика инфекционных болезней, эволюция инфекций, роль инфекций в современном обществе. В. В. Малеевым разработаны основные критерии оценки тяжести течения и методики интенсивной терапии инфекционных заболеваний, в том числе особо опасных – чумы, холеры, атипичной пневмонии, геморрагических лихорадок. Много внимания уделяет проблемам обеспечения санитарно-эпидемиологической безопасности страны, впервые диагностировал и установил этиологию ранее неизвестных инфекционных болезней: лихорадки Зика в России, астраханской риккетсиозной лихорадки, неизвестной ранее разновидности клещевого боррелиоза, выявлял редкие и малоизвестные инфекции (лепра, возвратный тиф, легионеллез, лихорадка папатачи).

Академик В. В. Малеев – автор десятков открытий и изобретений, которые воплощены в жизнь. Создатель полиионных инфузионных растворов, составов для оральной дегидратации «Цитроглюкосолан» и «Регидрон» и полиэлектролитных растворов, широко применяемых сегодня при обезвоживании и интоксикациях, имеет 14 авторских свидетельств на новые методы диагностики и лечения.

Виктор Васильевич – автор более 600 научных работ, в том числе 13 монографий.

Под руководством профессора В. В. Малеева выполнено 35 кандидатских и 16 докторских диссертаций.

Виктор Васильевич – главный редактор журнала «Инфекционные болезни», член редколлегий журналов «ЖМЭИ» и «Эпидемиология и инфекционные болезни», член редакционного совета журнала «Проблемы особо опасных инфекций».

Для описания научной, практической, педагогической, многогранной общественной работы академика В. В. Малеева потребуются тома книг. К сожалению, при ограниченном объеме журнала, даже вежами невозможно отметить все яркие эпизоды деятельности ученого. К счастью, многочисленные награды дают, хотя и не в полной мере, возможность представить масштаб личности Виктора Васильевича Малеева.

Награды и премии академика В. В. Малеева: орден Александра Невского за заслуги в области здравоохранения и многолетнюю добросовестную работу; орден Почёта за заслуги в области здравоохранения и многолетнюю добросовестную работу; орден Дружбы за заслуги перед государством, успехи, достигнутые в труде, науке, культуре, искусстве, большой вклад в укрепление дружбы и сотрудничества между народами; Знак отличия «За наставничество» за заслуги в профессиональном становлении молодых специалистов и активную наставническую деятельность; Лауреат Государственной премии РФ в области науки и техники за цикл работ по клинике, этиотропной диагностике и терапии неизвестных ранее инфекционных заболеваний; Лауреат премии Правительства РФ в области науки и техники за цикл работ по клинике, этиотропной диагностике и терапии неизвестных ранее инфекционных заболеваний. Виктор Васильевич отмечен Почетной грамотой РАН, юбилейной медалью «300 лет Российской академии наук», знаком «Министерство иностранных дел РФ. 200 лет», Благодарностью Президента Российской Федерации за заслуги в области здравоохранения и многолетний добросовестный труд.

Кредо Виктора Васильевича – «Не надо никаких излишеств, никакой зависти, а надо стараться быть добрым к людям и поддерживать ближних. Живите с надеждой на будущее: пандемии приходят и уходят, а мы остаемся. Самое трудное – познать самого себя, беречь и повышать свой духовный и физический потенциал на протяжении жизни, быть готовым к будущим трудностям».

**Редакция журнала от всей души желает юбиляру здоровья,
долгих плодотворных, радостных, светлых лет жизни!**